

пятилетка,

год

четвертый

Фундамент

заложен

Зябь — фундамент будущего урожая. Об этом хорошо помнят хлеборобы нашего колхоза «Родина». Вот почему, несмотря на дождливую погоду последних дней, они стремились не снижать темпов осенней пахоты до ее полного завершения. И, наконец, девятого октября вся зябь на площади 5036 гектаров механизаторами вспахана. Это на 36 га больше планового.

Мы на своем опыте убедились, насколько велико значение зяби, поднятой еще до наступления заморозков. Об этом говорят хотя бы опыт хлеборобов шестой бригады, руководит которыми бригадир Н. М. Беспалов. В прошлом году, например, они рано подняли всю зябь, потому и урожай нынче получили не плохой. По 10 центнеров бункерного зерна дали зерновые на всей площади посева.

Механизаторы этой бригады и нынче не уступили первенства на взмете зяби. Они вспахали ее еще в конце сентября.

А. БАРКОВ,  
председатель колхоза  
«Родина».

колос с осени

наливается

«От худого семени не жди хорошего племени», — гласит народная мудрость. С ней хорошо знакомы хлеборобы нашего Улановского совхоза. Знают они и то, что более качественные семена лучше всего можно добывать с осени, при сравнительно теплой погоде. Поэтому за последнюю неделю и ускорили создание семенного фонда, засыпав его 5050 центнеров.

Лучше и быстрее всех засыпают семена хлеборобы первого отделения, руководимые управляющим Е. М. Козловым. В ближайшие дни они справятся с доведенным заданием. Более половины количества семян проверены работниками контрольно-семенной лаборатории и признаны классными.

С. АБУЛОВ,  
директор Улановского  
совхоза.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ,  
НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — вспахано зяби, во второй — засыпано семян (в процентах к плану).

Данные производственного управления на 13 октября 1969 г.

КОХОЗЫ:

Победа	100	82,7
«Родина»	100	90,2

СОХОЗЫ:

Первомайский	86,1	91,2
Улановский	83,6	85,2
Яйский	94,1	84,1
Вознесенский	77,9	48,0
Марьевский	64,8	100
По управлению	86,0	83,1

# „СОЮЗ-6“ и „СОЮЗ-7“ — В ГРУППОВОМ ПОЛЕТЕ

11 ОКТЯБРЯ в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-6». В 14 часов 19 минут корабль «Союз-6» с высокой точностью выведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль «Союз-6» пилотирует подполковник ШОНИН ГЕОРГИЙ СТЕПАНОВИЧ, борт-инженер корабля — кандидат технических наук КУБАСОВ ВАЛЕРИЙ НИКОЛАЕВИЧ.

Экипажу корабля предсто-

ит выполнить широкую программу научно-технических исследований и экспериментов. В ходе полета на корабле «Союз-6» будут проводиться также испытания с помощью уникальной технологической аппаратуры различных способов сварки металлов в условиях глубокого вакуума и невесомости.

Продолжая намеченную программу научно-технических исследований и экспериментов кораблей «Союз», 12 октября в 13 часов 45 минут

произведен запуск второго космического корабля — «Союз-7». Участок выведения на орбиту пройден нормально.

Экипаж космического корабля: командир подполковник ФИЛИПЧЕНКО АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, борт-инженер ВОЛКОВ ВЛАДИСЛАВ НИКОЛАЕВИЧ, инженер-исследователь подполковник ГОРБАТКО ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ.

Задачами корабля «Союз-7» являются проведение ряда

научно-технических экспериментов и исследований в околоземном космическом пространстве.

Экипажи кораблей «Союз-6» и «Союз-7» установили между собой надежную двустороннюю радиосвязь.

Все космонавты чувствуют себя хорошо.

Экипажи выполняют намеченные программы полета.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й  
1969  
Октябрь  
14  
Вторник  
№ 123 (3238)  
Цена 2 копейки.

## ВЫДАЮЩИЙСЯ ЭКСПЕРИМЕНТ

ИЗВЕСТИЕ о новом со- широкой программы освое-  
ветском космическом ния космоса, которая по-  
свершении привлекло к се- следовательно осуществля-  
бе внимание мировой об- ется в Советской стране.  
щественности. Научные об- Чехословацкие специали-  
зователи, ученые обраща- сты особо отмечают, что  
ют особое внимание на глубокую продуманность и проведение большого объ-  
последовательность совет- ема научных наблюдений  
ской программы освоения и фотографирование геоло-  
космоса, подчеркивают уни- го-географических объектов Земли, а также исследование ее атмосферы эки-  
паж космического корабля

«СССР, указывает римская газета «Паэзэ сера», вывел на орбиту двух космических рабочих, — которым поручена миссия отдаленной важности; провести беспредентные испытания уникальной аппаратуры, которая сделает возможной сварку в безвоздушном пространстве и в условиях невесомости». В сообщении западно-германского радио подчеркивается, что в космосе впервые находятся одновременно 5 космонавтов. (ТАСС).

Запуск «Союза-6», — подчеркивают польские комментаторы, — это очередной важный этап в выполнении в народном хозяйстве.

### Комментарий к сообщению ЦСУ

## ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Статистическое управление Кемеровской области сообщает, что на 1 октября 1969 года все совхозы и колхозы области продали государству:

— молока 310412 тонн — 78,2 процента к годовому плану;  
— мяса в живом весе — 74833 тонны — 113,4 процента к годовому плану;

— шерсти — 1467 центнеров — 146,9 процента к плану.

На 1 октября 1968 года в се заготовок молока, область должна продать его государству еще 87000 тонн. Следовательно, в каждый из оставшихся месяцев этого года необходимо продавать не менее 29 тысяч тонн молока. В сентябре его было продано свыше 36 тысяч тонн. Необходимо не только удержаться на таком уровне заготовки молока, но и превысить его, чтобы выполнить и принятые обязательства.

Наибольшее снижение уровня заготовок молока в Топкинском районе — 122,6 процента. На 17,18,6 процента снизили уровень заготовок молока хозяйства Чебулинского, Мариинского и Крапивинского районов.

Чтобы выполнить годовой план

кинский, Тяжинский, Яйский, Яшкинский — превысили прошлогодний уровень закупок. Наибольшее снижение уровня заготовок мяса допустили Беловский, Ижморский, Новокузнецкий районы. В основном они и снизили среднеобластной показатель.

Яичный скот в Кемеровской области продано на 1833600 штук больше, чем на 1 октября прошлого года. Наибольшего увеличения производства и продажи этой продукции добились хозяйств Прокопьевского (48,8 проц.), Чебулинского (43 проц.), Крапивинского (29,2 проц.) районов. А совхозы Мариинского района отстали от прошлогоднего уровня заготовки яиц на 46,7 процента, Топкинского — на 25,8 процента. Хуже прошлогоднего идет закупка яиц в Ижморском, Ленинск-Кузнецком, Промышленновском, Юргинском районах.

По-прежнему в большинстве районов слабо используется такой резерв увеличения заготовок

продуктов животноводства, как закуп его у населения. Так, мясо у этой категории поставщиков за девять месяцев закуплено всего лишь 7183 тонны, молока — 137 тонн. Причем в Беловском, Крапивинском, Мариинском, Чебулинском районах до сих пор не организованы закуп молока у населения, а в Ленинск-Кузнецком, Кемеровском, Топкинском, Юргинском районах его закуплено всего по 1—4 тонны. Если в Тяжинском районе за 9 месяцев мяса у населения закуплено 814 тонн, то в Кемеровском — лишь 111 тонн.

Четвертый квартал — это зимний стойловый период. Необходимы самые действенные меры к улучшению кормления и содержания скота и птицы, к повышению их продуктивности, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить юбилейные обязательства.

# ТЕБЕ, ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВИСТ

**В**ЭТОМ месяце истекают сроки полномочий профсоюзных комитетов первичных организаций работников сельского хозяйства и заготовок района. В связи с этим в профгруппах, цеховых, рабочих и местных комитетах хозяйств будут проводиться отчетно-выборные профсоюзные собрания, а в ноябре — конференции. Это большое и важное событие. Особенно тщательной подготовки требует оно в этом юбилейном ленинском году.

С каждым годом расширяется поле деятельности наших профсоюзов. XXIII съезд КПСС подчеркнул, что в современных условиях роль их, как школы коммунизма, пополняется новым содержанием. Выражается это прежде всего в активном участии в жизни коллектива. Это планирование и организация производства, борьба за снижение себестоимости выпус-

каемой продукции. Дни подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ознаменованы большим подъемом конференции рабочих ко- трудовой и политической активности трудящихся, ускоренным развитием всех отраслей народного хозяйства. Немалая роль принадлежит здесь профсоюзам. О том, в чем именно

должна выразилась и должна

войти речь на отчетно-выборном собрании.

Как правило, перед началом отчетно-выборной кампании составляется календарный план, в котором указывается дата и место проведения собрания и (конференции), ответственные за подготовку к ним, а также представители администрации, которые должны присутствовать на собраниях.

Инструкцией о проведении выборов предусматривается, что члены профсоюза оповещаются о срочке созыва собрания (кон-

ференции) не позднее, чем за три дня, комитетов, цехов и отделений — не позднее, чем за десять дней и митетов совхозов и местных комитетов — не позднее, чем за пятнадцать дней.

Однако не везде еще достаточно правильно понимают роль профсоюзной организации. Рабочкомы Яйского хлебоприемного пункта и колхоза «Родина», например, очень слабо влияют на экономику производства, мирятся с нарушениями трудовой и государственной дисциплины.

Отчетно-выборные собрания должны вскрыть все недостатки в работе профсоюзной организации, наметить пути для полного их искоренения, взять курс на быстрейшее завершение всех сельскохозяйственных работ и перевыполнение социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

**И. ПЛОТНИКОВ,**  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

## ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ



**Ленинградская область.** Туристы осматривают исторический памятник-музей В. И. Ленина «Сарай» в поселке Разлив. Здесь В. И. Ленин скрывался от ищиков Временного правительства летом 1917 года.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС.

## С Лениным слушая музыку

**8** октября рабочие ЛПК собрались в своем клубе на концерт заслуженной артистки Азербайджанской ССР Тамиллы Махмудовой. Концертная программа пианистки посвящена 100-летию со дня рождения В.И. Ленина и составлена из любимых произведений вождя.

Блестящее исполнение «Лунной сонаты» Бетховена, вальсов

Шопена, «Скерцо» Листа, произведений Рахманинова, Чайковского, Моцарта покорили слушателей.

Такой подарок жители Яи получили впервые. Благодарность со него были горячие аплодисменты и приглашение Тамилле Махмудовой приезжать еще.

**Л. БАБЕНКО,**  
библиотекарь ЛПК.

## ЮБИЛЕЙНЫЙ ТУРНИР

**С** 19 октября 1969 года в спортивном павильоне стадиона ЛПК начинается соревнование шахматистов районного центра на личное первенство, посвященное 100-летию со дня рождения В.И. Ленина. Встречи будут проводиться еженедельно по воскресеньям. Начало в 12 часов дня.

Все желающие принять участие в турнире, могут записаться в районном комитете физкультуры и спорта или позвонить по телефону 0-25.

**А. НЕСТЕРЧУК,**  
председатель районного совета ДСО «Урожай».

СТАРИ  
КАЛЕНДАРЬ



**13 октября исполнилось 70 лет со дня рождения известного советского поэта и общественного деятеля Алексея Александровича Суркова (1899).**

Первые книги его стихов «Запев» (1930), «Родина мужественных» (1935) отмечены политической остротой, проникнуты чувством советского патриотизма. Широкую популярность получили стихи военных лет, положенные на музыку, такие, например, как «Песня смелых», «Бьется в тесной печурке огонь». Многие стихи А. Суркова посвящены борьбе за мир (сборники «Миру—мир!», 1950, «Восток и Запад», 1957 и др.). Алексей Сурков является секретарем правления Союза писателей СССР, членом Советского Комитета защиты мира.

Фотохроника ТАСС.

## Праздник на Рижском взморье

(к 25-летию освобождения Риги от немецко-фашистских захватчиков)

**В**ТОМ месте, где волны Киш-озера остановлены сосновым берегом Межапарка, стоит на песчаном взгорье обелиск — памятник советским воинам. «Здесь 12 октября 1944 года 374-я стрелковая дивизия форсировала Киш-озеро и начала бой за освобождение Риги», — гласит надпись.

25 лет назад на окраине латвийской столицы высаживалась на территорию Советской Латвии стрелковая дивизия, чтобы очистить Ригу от фашистской бандитской. На следующий день

Москва салютовала доблестным частям Советской Армии: над 200 миллионов рублей нанесли на город гитлеровские захватчики алый стяг. В родную Ригу сражавшиеся на фронтах Великой Отечественной войны, плечом к плечу с русскими и украинцами, белорусами и казахами, грузинами и татарами, За мужество и отвагу, проявленные в боях за Советскую Родину, более 200 бойцов и командиров были удостоены звания Героя Советского Союза.

«Гордость нашего фронта,—

вспоминает генерал-полковник Л. Сандалов, — был 130-й Латышский стрелковый корпус (командир — генерал-майор Д. Бранткала). Его воины сохранили и приумножили героические традиции прославленных латышских красных стрелков периода гражданской войны.

Части и подразделения корпуса одними из первых вступили на территорию Советской Латвии и освободили свыше тысячи населенных пунктов и железнодорожных станций».

Огромный урон в миллиард

1947 году промышленность Латвии, в которой значительная доля принадлежала ее столице, достигла дооцененного уровня (к концу нынешнего года объем промышленного производства республики превзойдет дооцененный уровень более чем в 25 раз).

— Вся страна знает продукцию с маркой рижских заводов, сказала в беседе с корреспондентом ТАСС председатель горисполкома Г. К. Зилемелис-Кадикис — это вагоны для электрифицированных железных дорог, дизельные поезда, микроавтобусы, автоэлектроприборы, холодильные установки и многое другое. С каждым годом расширяется экономическое сотрудничество с другими горючими. 120 предприятий России, Украины, Белоруссии и других республик изготавливают узлы и детали для телефонных и телеграфных станций, вэфовских транзисторных приемников.

Сейчас для того, чтобы про-

извести продукцию в объеме достаточно неполных двух недель.

Тем, кто после победы не был на берегах Даугавы, не узнать Риги. Поднялись новые жилые массивы в районе Агнескалских сосен, Юглы Кегарагса. Городской электротранспорт перевозит теперь пассажиров в семь раз больше, чем в канун войны. Вдвое выросла емкость автоматических телефонных станций, в четыре раза — сеть предприятий бытового обслуживания и подача горячей воды в городскую сеть. В пять раз увеличился медицинский персонал.

На рижских бульварах осенью. Такая же, как четверть века назад. Только время помолодило латвийскую столицу. Но ему не под силустереть из памяти народа имена героев и тот день освобождения, ставший для нас священным.

**Э. КАРКЛИНЬ,**  
корреспондент ТАСС.

**В БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ  
БУДЬ ГОТОВ!**

Пионерский выпуск № 19 (28)



**У нас,  
в школе**  
**НАША ПЕРВАЯ  
РАДИОЛИНЕЙКА**

**Внимание, внимание! Слушайте все! Начинаем нашу первую радиолинейку, посвященную Дню учителя, — пронеслось по всей школе, а потом, по собранным заявкам, зазвучали песни, с грамзаписей, а некоторые и спортивные девочки девятых классов, правда, не так хорошо как артисты, но сами. Вечером в клубе состоялось торжественное собрание, после него комсомолицы и пионеры выступили перед учителями в небольшом, но интересном концертом. Наградой за него были громкие аплодисменты. Так торжественно и интересно прошел у нас этот праздник.**

**ДОБРОГО  
ПУТИ ВАМ,  
ВОЖАТЫЕ**

**СТАЛ** вожатым — не пущи, легкой жизни не ищи, — хором говорят отряд мальчишек и девчонок, стоя перед ребятами всей школы. Этот девиз отрядных вожатых был произнесен 1 октября на торжественной линейке посвящения в вожатые. Много было сказано напутствий и пожеланий. Командир вожатых сдал рапорт, все спели песню. Но вот наступила самая ответственная и волнующая минута: старшая пионервожатая начала знакомить отряды с их новыми вожаками. Ребята остались довольны старшими друзьями, значит и дело у них закипит.

**Побольше выдумки и смекалки, товарищи вожатые!**  
Доброго вам пути!

**Л. РАДЧЕНКО,**  
командир вожатых  
Анжерской средней  
школы, ученица  
9 класса.

## ХОРОШО НАЧАЛИ!

С первых дней учебы ребята школы № 5 организовали разведку пионерских дел, наметили интересный и полезный план на первое полугодие. Сейчас он постепенно выполняется.

В внеурочное время ребята узнали адреса людей, награжденных орденами Ленина. С ними они обязательно встретятся.

В планах на первое полугодие намечены, также, походы в села Марьевку, Арышево и Ольговку. Ребята хотят узнать историю каждого села, а также жизнь их первых жителей.

Сейчас ученики 6 «А», 6 «Б» и 7 «В» классов возобновили переписку с отдельными из молдавских, белорусских и латвийских школ. С ними они перепи-

тся.

Старшая пионервожатая школы № 5.

## И В МЫСЛЯХ, И ДЕЛАХ — ЛЕНИН

2 ОКТЯБРЯ у красного отряда Нина Земская, видели Красноярскую ГЭС. Рассказ был очень весело, — говорит

девочки было большой линская обьявляет ли- прапорты звеньев. Затем она сама рапортует старшей отрядной вожатой.

Начинается торжественная часть пионерского сбора. Ребята рассказывают о прошлом пионерском лете, о проделанной работе. Саша Стерехов, например, поделился впечатлениями о поездке в Шушенское, где когда-то жил наш вождь, основатель Советского государства Владимир Ильич Ленин. Саша говорил, как они любовались красавцем Енисе-

ем, видели Красноярскую ГЭС. Рассказ был очень интересным.

2 часа дня. Ребята внимательно слушают по радио речь секретаря ЦК ВЛКСМ, председателя Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина Т. А. Куценко. Она призвала юных ленинцев быть верными заветам Ильи- ча.

После торжественной радиолинейки ребята исполнили свою отрядную песню «Орлята» в Шушенское, где когда-то жил наш вождь, основатель Советского государства Владимир Ильич Ленин. Саша говорил, как они любовались красавцем Енисеем, видели Красноярскую ГЭС. Рассказ был очень интересным.

Нина — и теперь мы с удовольствием вспоминаем и никогда не забудем дни, проведенные в Подъяково. Затем

классный руководитель Валентина Леонтьевна Даунук дополнила рассказы ребят.

В заключение пио-

нерской линейки ребята опять перешли к воспоминаниям о прошедшем лете. Нина рассказала, как они отдыхали в Подъяково.

Хочется верить, что

— Нам было там ребята с хорошими по-

запоминаниями в учебе

встретят 100-летие со

дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Ведь учеба — это труд

Н. МАЙРОВА,

ученица 7 «а» класса

школы № 2.

## ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ- КНИГОЛЮБЫ

КАЖДЫЙ день приближается знаменательную дату в жизни советского народа — 100-летие со дня рождения В.И. Ленина. Коллектив детской библиотеки всю свою работу строит в эти дни на пропаганде книг об Ильиче.

Большую помощь оказывают им читатели — активисты. Они охотно оформляют стенды и выставки о В.И. Ленине, а на летних каникулах работали библиотекарями в пионерских лагерях «Колосок» и имени А. Гайдара. Там они обслужили 532 читателя.

Активность их особенно заметна и в ремонте книг. Только за один год Надя Дятлова отремонтировала 560 книг, Таня Алексеева — 351, Оля Цветкова — 254, Оля Жукова — 206, Таня Пушкина — 125. Зимой же девочки дежурят в библиотеке, выдают книги читателям. Для самых юных из них библиотекари со своими помощниками составляют планы чтения, которые помогают ребятам в правильном выборе книг.

Н. УВАРОВА.

**Быть пионером — значит принимать участие в улучшении окружающей жизни, думать над тем, как это сделать.** Н. К. Крупская.

## Тезки космонавтов пошли в школу

**ГУРЬЕВ.** Семь лет назад в семье работников треста «Казнефтегеофизика» Александр Евстигнеевич и Александр Афанасьевны Ревковых родились три близнеца. Мальчиков называли Юрием, Германом и Джоном (в честь космонавтов Юрия Гагарина, Германа Титова и их американского коллеги Джона Гленна). Снимок трех мальчиков обогнал всю мировую прессу. Тезки космонавтов подросли и пошли в этом году в школу.

На снимке: учительница Галина Васильевна Макарова с первоклассниками (слева направо) — Германом, Джоном и Юрием.



## ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД, ПИОНЕРИЯ!

Приближается славный юбилей — 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Все комсомольские организации района полны решимости встретить эту дату своими трудовыми подарками. Достойно готовится к юбилею вождя и пионерская дружина им. Зои Космодемьянской Яйской средней школы № 2. Работает дружина под девизом:

«Верность Ленину делом докажем.

Партия в нас уверена.

Орден Ленина на знамени

учащиеся собрали 9 тонн металломата.

Активно поработали пионеры, собирая макулатуру. В итоге операции «Белая гора» — 2600 килограммов макулатуры. Тоже вклад в общее дело. Особенно отличились в этой работе пятые, шестые и седьмые классы.

2 октября пионерские отряды встречались со своими шефами — бригадами мукомольного цеха, ремонтно-механических мастерских, деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината, редакции и типографии.

На следующий день ребята продолжили сбор дружины. На нем отряды обязались изучить жизнь и деятельность вождя, а в весенние каникулы подвести итог работы отрядов в этом направлении. Отряд, занявший первое место в соревновании, будет награжден туристической путевкой в Кемерово.

Отличных успехов вам, юные ленинцы! Будьте верны заветам Ильича!

Ф. БАЗИТОВ.

Р. п. Яя,  
школа № 2

**БСТАНОВКА** в английской провинции Северная Ирландия (Ольстер) чрезвычайно накалена, и, судя по всему, чревата новыми взрывами. Командующий английскими оккупационными войсками в Северной Ирландии генерал Фрилэнд требует от Лондона все новых и новых подкреплений для своего почти восьмитысячного экспедиционного корпуса. На днях в Ольстер, был переброшен 41-й полк английской морской пехоты, ожидается прибытие других частей.

Завершился британского правительства о том, что жителям населенных католиками районов Белфаста, Лондондерри и других городов будет гарантирована элементарная безопасность, если они позволят английским войскам убрать баррикады, оставленные на бумаге. На днях сотни протестантов-экстремистов ворвались в католический квартал Белфаста, подожгли

несколько домов бутылками с горючей смесью и учинили погром на глазах у английских солдат, безучастно наблюдавших за бесчинствами. И так изо дня в день.

Таким образом, население католических гетто вынуждено полагаться только на свои силы. На улицах вырастают новые баррикады.

Внешне конфликт в Северной Ирландии по-прежнему носит характер религиозной междоусобицы между католиками, признающими папу римского «наемником Христа» на земле, и сторонниками протестантизма-христианского вероучения, отковавшегося от католицизма в 16 веке. Фактически же в основе нынешнего кризиса лежат социальные проблемы, обостренные и усугубленные много-

летней традиционной политикой «разделай и властвуй», проводимой британскими колонизаторами.

### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Ирландия была разделена Великобританией вопреки волне народа. Напомним, что на протяжении 1919—1921 гг. «зеленый остров» был ареной ожесточенной партизанской войны за независимость. Лондон был вынужден согласиться на создание ирландского государства, но оторвал от него Ольстер, превратив североирландскую протестантскую верхушку в опору своего правления. Право формировать правительство и другие органы власти предоставлено

только протестантам, а гражданские права католического населения урезаны. «Неприятная для нас истина заключается в том,— пишет лондонская газета «Дейли миррор», что Северная Ирландия—не что иное, как английская колония, стол же бесправная и чудовищно управляемая, как и всякая другая колония».

Ирландцы-католики испытывают на своей спине притеснения и дискриминацию и при найме на работу, и во всех других областях жизни. Не случайно католические кварталы городов Ольстера—самые нищие и обездоленные, здесь порой лишена работы третья трудоспособного возраста населения. Власти неизменно оставались глухими к требованиям борцов за гражданские права о ликвидации

нищеты, безработицы, трущоб, а на взрыв недовольства в августе этого года ответили репрессиями и разгулом черносотенных банд.

Правительство ирландской республики внесло в ООН предложение о рассмотрении положения в Северной Ирландии на нынешней 24 сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Это требование нашло поддержку многих государств. Британским колонизаторам, посевшим ядовитые плевела ненависти, расовой, национальной и религиозной розни в различных странах мира—от Индии до Ирландии—придается держать ответ.

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).

**РЕСПУБЛИКА КУБА.** Большую помощь Кубе оказывают в освоении недр советские геологи и геофизики. При их участии найдены в этой стране нефтяные месторождения и полезные ископаемые.

На снимке: старший инженер геофизик Александр Платонович Семёнов, бригадир буровой бригады Авиадардо Кордеро и технический руководитель геофизических работ на Кубе Владимир Лазаревич Скибелльский.

Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.



**АРКАДИЙ ВАКСБЕРГ**

(Начало в № 121).

ЗАГАДОЧНОЕ преступление, особенно убийство, всегда обостряет внимание окружающих, заставляет их подмечать все необычное, странное. Эта повышенная настороженность не раз помогала следователю раскрыть запутанные дела. Слов нет, далеко не каждое подозрение приводит к постижению пристиной, но проверяется каждое.

Так было и на этот раз.

— Вы любили Гусарова? — спросил Лиду следователь.

— Вовсе нет, с чего вы взяли? — возмутилась она.

— А почему вы так переживаите его гибель?

Лида отвечала нервно и дерзко, но следователь не обижался. «Повышенно возбудима, чрезмерно эмоциональна», — отметил он про себя. Ничем, что говорило бы о ее причастности к преступлению, прокуратура не располагала. Слезы? Ну плакала... Разве это улика?

— Но ведь вы собирались за него замуж, — заметил следователь на всякий случай.

— Да что вы! — вспыхнула Лида. — Кто это вам сказал? Я выходжу за другого... На этих дниах...

Они еще долго говорили—об Антоне, о ребятах с их курса, перебирали в памяти все, что могло пролить свет на историю поиски темную. Но и этот разговор следствию ничего не дал.

— А вдруг его убил какой-нибудь хулиган? — сказала Лида. — Начал приставать, вы ведь знаете, что в нашем городе это не редкость, а Антон не такой человек, чтобы пройти

мимо. Хулиганы этого не любят. Вот и убили... Могло так быть? По-моему, вполне.

Опросили всю улицу и даже соседние переулки. Но никто не слышал ни крика, ни ругани, ни просто громкого разговора. Никто! А кругом жили люди, много людей...

Убийцу не нашли, но дело не закрыли. Рано было закрывать. И стыдно. Весь город был забудоражен этим убийством, о нем говорили повсюду, писали в местной газете. А следствие оказалось бессильным.

Так бывает. Очень редко, но бывает. Беда, если в угоду ложному понятию престижу какой-нибудь недобросовестный «кинокартон» наспех находит «преступника» и делает его козырем отпуска на свою неудачу. Древние юристы были безжалостны в своем коллегам, злоупотреблявшим властью: они предлагали казнить их публично на площадях. Воинствующий максимализм, который, право, не кажется чрезмерным.

Юристам, расследовавшим дело об убийстве Гусарова, такая «казнь» не грозила. Приложив все старания, сделав все, что было в их силах, эти люди, хоть и упустили преступника, но не запятали свою честь.

Шло время. Лида Ветрова вышла замуж за студента-менеджера Виталия Большакова и уехала с ним к его родным. Брак казался слишком вязанным, но вовсе не странным. О Виталии шла добрая слава. Это был парень умный и серьезный,

его студенческие работы с уважением отмечали профессора. Женская половина городского студенчества находила его к тому же и отменно красивым. Завоевать внимание Виталия было мечтой не одной девочки. Но никому до сих пор это не удавалось.

Наступил сентябрь, все вернулись после каникул, все, кроме Виталия и Лиды. Потом пришло письмо. Лида писала, что ждет ребенка и что решительно пропустить, а там видно будет: наверное перейдет на заочное. Про Виталия в письме не было ни слова.

Постепенно о них забыли. Забыли и об Антоне: жизнь есть жизнь...

И только в прокуратуре ни о чем не забыли. Переизданная веревкой, три пухлых тома лежали в архивном шкафу, но пылью они не покрылись, потому что время от времени их возвращали на следовательский стол.

Случалось ли где-то убийство или грабеж, появлялась ли бандитская шайка—повсюду искали ниточку, которая могла бы привести к этому злополучному делу. Искали, но не находили. Бесследно исчез и перестал. Где только не пытались найти его: у ювелиров и спекулянтов, на толкучках и даже в пивных. Тщетно! Скорее всего убийца, убедившись в своей ошибке, просто выбросил эту медальку...

Много лет спустя, уже перед

самой войной, следствие возобновилось. Арестовали одного грабителя, и он в порыве раскаяния признался, что на душе его есть еще один грех: давным-давно оглушил он зимним вечером какого-то мужчину, чтобы ограбить, но, засыпав шаты, бросился бежать. Сразу вспомнили об Антоне, проверяли эту версию до конца и долго—и напрасно! Оказалось, что речь идет совсем о другом случае, про который никто не знал потому что потерпевший легкомысленно оправился от удара и в милицию не обратился.

Потом, то ли в сорок седьмом году, то ли в сорок восьмом, пришел сигнал из одной колонии: рецидивист с солидным стажем похвастался своим умением выходить сухим из воды. Среди его «побед» было убийство, совершенное примерно в то время, когда погиб Гусаров.

Рецидивиста этапировали, снова подняли дело, и опять всплыло: похоже было, что преступник просто морочил голову следствию, чтобы немного скрасить однообразие тюремной жизни.

Казалось, справедливость никогда не восторжествует...

(Продолжение следует).

**ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА**

нищеты, безработицы, трущоб, а на взрыв недовольства в августе этого года ответили репрессиями и разгулом черносотенных банд.

Правительство ирландской республики внесло в ООН предложение о рассмотрении положения в Северной Ирландии на нынешней 24 сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Это требование нашло поддержку многих государств. Британским колонизаторам, посевшим ядовитые плевела ненависти, расовой, национальной и религиозной розни в различных странах мира—от Индии до Ирландии—придается держать ответ.

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).

### ДОДЕВИДНИК

**14 ОКТЯБРЯ**  
19.00 Программа передач.  
19.05 Для школьников. «Будь готов!»  
19.35 Для малышей. «Слоненок». Мультипликационный фильм.

19.45 Теленовости.  
20.00 «Первые ноты». Документальный фильм.  
20.05 К открытию театрального сезона.  
20.30 «Отец». Венгерский художественный фильм.  
22.10 Отвечаем любителям кино.

**15 ОКТЯБРЯ**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
18.30 «Семь дней». Международная программа.

19.15 Кинопанорама.  
20.15 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак»—«Динамо». 3-й период (в записи).

**ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС**  
20.00 Теленовости.  
20.50 Старинный русский роман.

21.35 «Дорога домой». Художественный фильм, 1-я серия.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
22.30 Мы—коммунисты.  
22.55 На первенство мира по футболу. Отборочный матч СССР—Турция.

**16 ОКТЯБРЯ**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
15.00 Новости.  
15.15 Для младших школьников.

15.45 Ленинский университет миллионов.  
16.15 Калейдоскоп.  
17.05 Программа Читинской студии телевидения.

18.55 Ленинский университет миллионов.  
19.25 На первенство мира по футболу. Отборочный матч СССР—Турция (в записи).

20.55 Новости.

**ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС**  
21.00 Теленовости.  
21.15 В мире науки.

21.30 Киножурнал.  
21.40 У камелька.

22.00 «Дорога домой». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия.

**17 ОКТЯБРЯ**  
19.00 Программа передач.  
19.05 Для малышей. «Ежик и его друзья».

19.20 «Обезьяна Фипс». Мультипликационный фильм.

19.30 Теленовости.

19.45 Международное обозрение.

20.00 «Подвиги не стареют». Документальный фильм.

20.10 В помощь школе. 8—10 классы. Теория химических связей.

20.40 Киножурнал.

20.50 На стройках Кузбасса.

21.20 Концерт.

21.40 «Дуэль». Спектакль Прокопьевского театра им. Ленинского комсомола.

И. о. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

**НАШ АДРЕС  
И  
ТЕЛЕФОНЫ**

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3338 экз. Заказ 17185.

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.